
 
 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Περιορισμός της στεγαστικής αρωγής και αποκλεισμός 

πληγέντων πολιτών από το νέο νομοσχέδιο» 

Με το νέο νομοσχέδιο για τη χορήγηση στεγαστικής αρωγής σε πληγέντες από φυσικές 

καταστροφές, η κυβέρνηση επιχειρεί να εμφανίσει μια δήθεν μεταρρύθμιση «επιτάχυνσης» 

και «εκσυγχρονισμού». 
Στην πραγματικότητα, όμως, εισάγεται ένα πιο περιοριστικό και αποκλειστικό πλαίσιο, που 

αφήνει εκτός στήριξης χιλιάδες συμπολίτες μας. 

 

Συγκεκριμένα: 

 

 Η λεγόμενη «πρώτη αρωγή» πλέον δεν χορηγείται οριζόντια, αλλά μόνο σε 

περιπτώσεις εκτεταμένων καταστροφών και ακατάλληλων προς χρήση κτιρίων, 

αποκλείοντας πολίτες με σοβαρές αλλά μη «ακραίες» ζημιές. 

 Η διαδικασία μεταφέρεται σε ψηφιακές πλατφόρμες και σε ιδιώτες μηχανικούς, 

δημιουργώντας ερωτήματα για διαφάνεια, κόστος και έλεγχο. 

 Εισάγεται πρόβλεψη για αποζημίωση αυθαίρετων κτισμάτων μόνο υπό τον όρο 

κατεδάφισης, γεγονός που δημιουργεί κοινωνική αναστάτωση σε ήδη πληγείσες 

περιοχές. 

 Μετακυλίεται μέρος της διαχείρισης (π.χ. οικίσκοι) στους δήμους, χωρίς σαφή 

πρόβλεψη χρηματοδότησης. 

 

Με βάση τα παραπάνω, η κυβέρνηση φαίνεται να επιχειρεί δημοσιονομική συρρίκνωση των 

αποζημιώσεων, μεταμφιεσμένη σε «μεταρρύθμιση». 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιο λόγο περιορίζεται η χορήγηση της πρώτης αρωγής, αποκλείοντας πολίτες 

με σημαντικές αλλά μη «ολοκληρωτικές» ζημιές; 

2. Πόσοι δικαιούχοι εκτιμάται ότι θα μείνουν εκτός ενίσχυσης σε σχέση με το 

προηγούμενο καθεστώς; 

3. Ποια είναι η διασφάλιση διαφάνειας και ελέγχου όταν η πιστοποίηση ζημιών 

ανατίθεται σε ιδιώτες μηχανικούς; 

4. Ποιος θα καλύπτει το κόστος των διαδικασιών αυτών για τους πολίτες; 

5. Με ποια χρηματοδότηση θα επιβαρυνθούν οι δήμοι για τη διαχείριση προσωρινής 

στέγασης και οικίσκων; 

6. Πώς αιτιολογείται η επιλογή αποζημίωσης αυθαίρετων κατασκευών μόνο υπό τον 

όρο κατεδάφισης, σε περιοχές όπου δεν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις στέγασης; 

7. Υπάρχει πρόθεση επανεξέτασης του πλαισίου ώστε να διασφαλιστεί ότι κανένας 

πληγέντας δεν θα μείνει χωρίς ουσιαστική στήριξη; 
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